



Потери от эпидемий и военных действий в немецких землях во время Тридцатилетней войны (по сравнению с довоенным временем):

1 — 0—15%; 2 — 15—33%; 3 — 33—66%; 4 — св. 66%

в результате военных действий и не покинувших родные места, доходило до четверти от довоенного уровня.

По-прежнему настоящей трагедией для населения, особенно городского, были эпидемии. Чума в первой половине XVI в. несколько поутихла, приобретя характер эндемического заболевания, но уже во второй половине столетия по Европе снова стали регулярно прокатываться волны чумных эпидемий: 1563—1566 гг. — Англия, Швеция, Германия, Швейцария, Савойя, Франция, Испания; 1575—1577 гг. — Сицилия, Северная Италия, Тироль; 1580 г. — Швейцария и Франция и т. д. В XVII в. эпидемии приобрели, особенно в крупных городах (Лондон, Милан), характер настоящих демографических ка-